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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN
ETAP WOJEWODZKI KONKURSU GEOGRAFICZNEGO

Nr . Przewidywana odpowiedz Punktacja Zasady oceniania
zadania
a) Za poprawny wybor
miast w zdaniu:
X —1p.
a)A,B,C,D, 03 Y —1p.
1. E, G, H, W sumie dwa punkty
b) B 3 (41°42°N 44°45’E) b)Za poprawne
zapisanie litery
1 wspolrzednych
geograficznych —1p.
Przyktad odpowiedzi (informacje
poprawne):
Informacje:
bl¢dne poprawne
1.200 mln lat temu 300-360 mln lat Za poprawne
temu zapisanie informacji:
2. w klimagie ' . btednych —1p.
2. goracym i suchym \l;v;lll;j;? Ingorqcym 0-2 poprawnych ~1p.
3. pod wptywem ciezaru w wyniku rozktadu W sumie dwa punkty
wody morskiej i jej 1 gnicia materii
sktadu chemicznego organicznej,
a nastepnie
uweglania
bez dostgpu tlenu
Przyktady cech:
1. Liczne jeziora polodowcowe
rynnowe I morenowe.
2. Wigksze urozmaicenie rzezby
terenu. Za poprawne podanie
3. 3. Duza réznorodno$¢ 0—1 cech ~1p.
polodowcowych form terenu.
4. Wigksza liczba zaglebien
bezodptywowych.
5. Wigksza grubo$¢ osadow
polodowcowych.
4 Kolejno od gory: 0-1 Za poprawng ocenqil .
) F, P, P, '
a) a) Za poprawne
uporzadkowanie
> klimatogramow
Sz L1135 | 0-2 I
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b) Przyktad odpowiedzi:
Zmiana mas powietrza spowoduje
wzrost zachmurzenia, zmiang
temperatury powietrza — bedzie
cieplej i bedzie padac deszcz.
Zacznie si¢ odwilz.

b)Za poprawng
odpowiedz
uwzgledniajaca trzy
sktadniki pogody -1 p.

Za poprawne
6. Rozwigzanie pod tabela 0-1 uzupehnienie
schematu —1 p.
a) Kolejno od gory: a) Za poprawne )
Legi przyporzadkowanie
Grady rodzajow laséw:
Ols jednego i dwoch
7. y o 0-3 “1p.
b) Skreslone nazwy wojewodztw: trzech 5
A. Iut_)elskie . b) Za poprawnie i
B. wielkopolskie . skreslone nazwy
C. warminsko-mazurskie o
wojewodztw -1p.
. . Za poprawne zapisanie
3 Rozwigzanie pod tabelg 02 Humerow stolic:
jednejidwéch  —1p.
trzech i czterech -2 p.
Za poprawne wpisanie
Litera na mapie Wojewodztwo ?iﬁ;ﬁf?ol.lézig;}zﬁ
A zachodniopomorskie :dneeo i (Jiwc')ch ’
C wielkopolskie N ] £
9. , 0-2 -1p.
F lubelskie
H opolskie trzech i czterech -2 p.
Kolejnos¢ zapisu w tabeli dowolna.
a) Odpowiednio od gory: F, F, P,
b) Przyktad wniosku:
Przyrost rzeczywisty w Polsce nie a) Za poprawna ocene
byt duzy. W analizowanych latach informacii:
10 byt dodatni i ujemny. 0-3 jednejidwoch —1p.
) Zroznicowanie przyrostu trzech -2p.
rzeczywistego to skutek niskiego, b) Za poprawne
takze ujemnego, przyrostu sfomlﬁlowanle i
naturalnego oraz dodatniego whlosku - b
I ujemnego salda migracji.
. Za poprawne podanie
Przyklady zmian: rzpkfad(')w zrlziian'
11. 1. Budowa domo6w jednorodzinnych 0-2 przy '

bez budynkéw gospodarczych.

jednejidwoéch -1 p.
trzech -2 p.
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2. Modernizacja, badz budowa
nowych drog, $ciezek rowerowych.

3. Szybsze tempo rozwoju ushug, np.:
handlowych, poprzez powstawanie
nowych sklepow.

4. Budowa nowych obiektéw
sportowych, rekreacyjnych.

5. Budowa nowych szkot, przedszkoli.

a) Typ genetyczny gleby: czarnoziem
Skala macierzysta: less

Przyktad odpowiedzi:
Ocena przydatnosci rolniczej:
Gleba bardzo dobra o duzej
migzszosci poziomu prochniczego.
Nalezy do gleb bardzo zyznych.

a) Za poprawne
zapisanie typu
genetycznego gleby
1 nazwy skaty
macierzystej  —1p.
Za poprawng ocene
przydatnosci rolniczej

-1p.
W sumie dwa punkty

12. b) Gatunek zboza: pszenica 04
Oznaczenie literowe: B b) Za poprawne
zapisanie:
Przyktad odpowiedzi: gagunku zboza i litery,
?lw;z;ggsfagglgﬁamwy. ktora je 0znaczono
' . . -1 p.
:23' ;Nﬁzfg;%izigomlerska gléwnych obszarow
g —1p.
4. Zutawy Wislane Hprawy P
W sumie dwa punkty
a) Za poprawne
a) Przyktad odpowiedzi: zapisanie termlnu_l
13. Transformacja ustrojowa 0-2 P-
b)A2, B3, C I b) Za poprawne '
T przyporzadkowanie
-1 p.
A —2 Park Muzakowski
B -5 Hala Stulecia 74 hobraWNe
C —3 Sredniowieczny zespot miejski uzup eli)nienie i formacii:
Torunia / Stare Miasto w Toruniu o d rf)e' . dwéch 71J '
14. D -9 Manierystyczny zespot 04 ] ) P-

architektoniczno-krajobrazowy oraz
park krajobrazowy w Kalwarii
Zebrzydowskiej / Kalwaria
Zebrzydowska

trzech i czterech -2 p.
pigciu i szeSciu -3 p.
siedmiu i o§miu  —4 p.
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Za poprawne

zaznaczenie -1 p.
15. A 0-1
Za poprawne
16. B 01 podkreslenie -1 p.
Za poprawne
17 Informacje btgdne: 0-1 zaznaczenie informacji
’ A,D,F, btednych -1 p.
18. Pobrzeze Koszalinskie — Y 0-1 Za poprawny wyboil P
Za poprawne
przyporzadkowanie
19. Od gory: 3, 6, 2, 0-2 obszar6w chronionych:
jednego -1 p.
dwoch i trzech -2 p.
Za poprawne
A B c przyporzadkowanie
20. 0-2 wzniesien:
5 4 3 jednego i dwoéch -1 p.
trzech i czterech -2 p.
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Rozwigzanie do zadania nr 6
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Maksymalna liczba punktow do uzyskania: 40

Tytut laureata uzyskuje uczestnik etapu wojewodzkiego, ktory uzyskal, co najmniej 90% punktoéw
mozliwych do zdobycia.

Finalistami zostajg uczestnicy etapu wojewddzkiego, ktorzy przystepujac do etapu wojewodzkiego
uzyskali, co najmniej 30% punktow mozliwych do zdobycia.

1)
2)
3)
4)
5)

6)

7)

8)

ZASADY OCENIANIA PRAC KONKURSOWYCH

Model odpowiedzi uwzglednia jej zakres merytoryczny, ale nie jest scistym wzorcem.
Kazdy poprawny sposdb rozwigzania przez ucznia zadan powinien by¢ uznawany.

Do zredagowania odpowiedzi uczen uzywa poprawnej i powszechnie stosowanej terminologii
naukowe;j.

Tres¢ 1 zakres odpowiedzi ucznia powinny wynika¢ z polecenia i by¢ poprawne

pod wzgledem merytorycznym.

Za odpowiedzi do poszczegdlnych zadan przyznaje si¢ wylacznie punkty catkowite. Nie
stosuje si¢ punktéw utamkowych.

Za zadania otwarte, za ktére mozna przyznac tylko jeden punkt, przyznaje si¢ punkt wytacznie
za odpowiedz w pelni poprawna.

Za zadania otwarte, za ktore mozna przyzna¢ wiecej niz jeden punkt, przyznaje si¢ tyle
punktéw, ile prawidlowych elementdw odpowiedzi, zgodnie z wyszczegdlnieniem w kluczu
przedstawil uczestnik konkursu.

Jesli podano wigcej odpowiedzi / argumentéw / cech itp./niz wynikato to z polecenia
w zadaniu, ocenie podlega tyle kolejnych odpowiedzi, liczonych od pierwszej, ile jest
w poleceniu.

Jesli podane w odpowiedzi informacje $§wiadcza o braku zrozumienia omawianego
zagadnienia 1 zaprzeczajg udzielonej prawidtowej odpowiedzi, odpowiedzZ takg nalezy oceni¢
na zero punktow.



